



蓼河三期景观效果图(文化休闲段)。

蓼河三期景观方案获批,集“生态、休闲、居住”为一体 流动风景,广场、小品多彩呈现

本报记者 于伟

蓼河三期景观项目是蓼河整片区开发建设的重点项目之一,沿蓼河水系,北起嘉达路,南至济邹路,总面积约85万平方米,目前此方案已经获批,根据方案规划,将划分为三个段落,即文化休闲段、中心展示段、活力康体段,最终建设成为一个集“生态、休闲、居住”于一体的城市滨水景观公园的公共开放空间。

红蓼草的梦想 构建蓝绿滨水景观带

根据蓼河三期景观方案,蓼河三期景观设计范围北起嘉达路,南至济邹路,根据不同的功能用地定义不同段落景观风貌,合理为周边人群提供休闲景观空间。

在此次蓼河三期的设计中,以“红蓼草的梦想”作为主要的设计构思,将蓼河三期作为重要的生态、活力、文化、体验、公众廊道,将蓼河建设成构建蓝绿交融的生态链接的滨水景观带。

设计理念上,以蓼河一期、二期为基石,达到整体的协调与融合的目的。相比一期、二期,作为连接现有城市商务区、文化区、城市综合体、居住区的连续性空间,

力争将蓼河三期建设成为城市蓝绿交融带的新楷模,成为新文化与信息的传达地,成为引领区域发展的新高地。

按照规划定位,将蓼河三期滨河景观带打造成区域景观的旗舰区域,是连续未来城市商务区、文化区、城市综合体、居住区于一体的生态景观公园,在空间上连接各个区域,形成区域景观一体化。

将蓼河三期滨河景观带勾画成水的“流动”与“摇曳”空间,通过多彩的水景、广场、小品、绿地为各区域带来空间变化,形成集公共休闲、生态共享、活动体验于一体的连续景观,呈现出多彩性。

根据设计目标,蓼河三期景观将被塑造成具有标志效应,特色感知和公众参与的开放性滨水绿地空间,打造便捷性、可达性的

连续滨河风光带,使蓼河三期景观具有融合性、变化性、精品性。

景观因区而异 三个段落特色鲜明

蓼河三期景观,总体设计以钱塘江路到金沙江路南面的展示区为中心,南北地块依托,形成“一心、一带、两翼相依”的景观空间结构。一心,中心展示区;一带,蓼河延续蓝绿交融带;两翼,北部文化休闲片区、南部活力康体片区。根据规划,蓼河三期景观将划分三个段落,即文化休闲段、中心展示段、活力康体段。其中,文化休闲段位于蓼河三期北段(嘉达路—钱塘江路),此段聚集了惠普基地等项目,人群以商务人士、办公人群及创意工作者为主,其功能定位为休闲、观赏、印象感知

等。设计旨在展示现代、生态、活力的滨水景观,由主题雕塑、亲水草坡、步行桥等组成。

中心展示段位于蓼河三期中段(钱塘江路—金沙江路南侧),此段周边以商业综合体、时尚街区等为主,其功能定位为区域展示、艺术交流等,人群以前来游赏、消费的人群为主,是区域的会客厅,区域的形象展示地块。设计旨在展示大气、丰富、具有视觉冲击力的滨水景观,由节庆广场、红蓼剧场、特色高喷等组成。

活力康体段位于蓼河三期南段(金沙江路南侧—济邹公路),其功能定位为康体健身、休憩活动等,景观以居民康体、游憩生态智能为主。设计旨在布置较多散步、活动、休憩的滨水空间,由特色架构、休憩空间、健身运动广场、阳光草坪等组成。

济宁高新区督导检查大气污染防治开展情况

排放不合格企业,关停不留情



本报济宁5月10日讯(记者 于伟 通讯员 曹士华 杨凡) 近日,济宁高新区连续召开大气污染防治推进会,并督导检查近期大气污染防治工作开展情况,对在建工地、渣土车运输、路面清扫及无烟烧烤等,持续开展整治工作,对排放不合格企业关停不手软。

在检查中,重点查看了辖区内的三个空气质量监测点周边区域的道路保洁洒水和渣土运输扬尘、建筑施工工地扬尘、无烟烧烤整治工作开展情况,共涉及洸河、柳行、接庄三个街道办事处20多处场所。

围绕大气污染防治百日攻坚行动,济宁高新区持续开展整治活动,加强对在建工地现场、渣土运输车辆运输过程中产生扬尘的监督管理,做好控尘、抑尘、降尘工作,



路面洒水降尘。 本报记者 张晓科 摄

并加密对重点区域的喷雾洒水次数。

同时,重点抓好裸露地面的绿化补植工作,防止大风扬尘,对排放不合格的企业下决心关停不手软,抓好辖区烧烤经营商户的监督管理,通过宣传、引导、集中整治等手段,达到全区无烟烧烤“零容忍”。

目前,济宁高新区制定《高新区大气污染防治监督管理保证落实到位办法》,定期考

核,通报整改,将部门落实情况纳入年终考核。对全区所有煤矿、电厂、建筑工地、烧烤点、商混站、闲置土地、道路等所有影响大气质量的污染源全部责任人,实现了全覆盖监管。

对重点工业企业实行责任包保,针对工业企业超标排污情况,由环保部门依据新环保法、新大气法实施停产整治、挂牌督办、限期关闭等措施。

相关链接

降尘有新招,环保新品抑尘有效果

一辆洒水车经过,洒过水的路面,漂来阵阵湿雾。原来,洒水车内装的就是:防尘新武器——新型道路抑尘剂。运用新型环保高科技产品,济宁高新区从试点到投用走在了全市最前线,治尘工作也取得一定成就。

山东惠安矿业科技有限公司技术人员介绍,道路抑尘剂本身具有锁水保湿作用,对空气中的粉尘颗粒有吸附作用,抑制效果可以维持7—10天,产品本身无毒无害,化学性质稳定,对道路桥梁无腐蚀性,还可生

物降解。

道路抑尘剂喷洒后,在道路上会形成一层保护膜,具有保湿和吸附灰尘颗粒的作用。大约可以维持在7—10天的效果,抑尘效果明显,道路抑尘剂最低可以在零下15度使用能有效防止冬季路面洒水结冰的现象,打破了冬季路面不能洒水抑尘的局面。

目前,济宁高新区积极运用环保新技术,加大大气污染防治力度,确保大气环境质量持续得到改善。

24小时监测,关停不合格企业

围绕大气污染防治工作,柳行街道采取多项举措,辖区内烧烤已按照标准整改完毕,全部实行无烟烧烤,并对许厂煤矿全部用防尘网实现覆盖。

按照片区划分,明确包保职责,尤其对监测点实现24小时监测,对不合格企业关停。

对在建工地,明确由专人负责,每天不定时检查,对检查发现的问题,现场提出限期整改,实现“8个100%”的标准。

此外,对许厂煤矿周边的煤场、煤堆地面全部用防尘网进行了覆盖,防尘网覆盖面积50万平

方米,对矿路、运煤路喷洒扬尘剂10吨,有效遏制了道路扬尘。对混凝土公司,明确石子、砂石等原料必须入库或者密闭覆盖,对进出车辆全部进行清洗,并对厂区道路不定时进行洒水作业,避免扬尘。

此外,对露天烧烤,明确专人负责,对辖区内的烧烤进行巡查,暂扣烧烤炉7个,占道经营车辆13台,现辖区内的烧烤已按照标准整改完毕,全部实行了无烟烧烤。

本报记者 于伟 通讯员 刘勇